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Κισάμου Αμφιλόχιος: “Κανένας Μητροπολίτης δε 
θα γίνει παιχνίδι κανενός – Η Πολιτεία αλλάζει το 
status quo της Εκκλησίας” (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Σε ηχηρή δημόσια τοποθέτηση σχετικά με όσα συμβαίνουν τις 
τελευταίες ημέρες στην Εκκλησία της Κρήτης αναφορικά με 
την εκλογή Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου και την 
τροπολογία που πέρασε από την Βουλή η Κυβέρνηση σχετικά 
με τη διαδικασία εκλογής  αναφέρθηκε ο Μητροπολίτης 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος. 

Αυτή ήταν η πρώτη δημόσια τοποθέτηση Ιεράρχη της Επαρχιακής Συνόδου μετά το 
επίσημο ανακοινωθέν της Τετάρτης το οποίο ανέφερε προσπάθεια παρέμβασης 
στις διαδικασίες εκλογής νέου Μητροπολίτη. Από τον Ιερό Ναό Αγίου Χριστοφόρου 
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Χανίων, ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος έχει οριστεί Τοποτηρητής της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου, τόνισε ότι η Κυβέρνηση με την 
τροπολογία που ψήφισε “έρχεται να παρέμβει στα της Εκκλησίας. Αλλάζει το 
status quo της Εκκλησίας”, και πρόσθεσε πως “θυμήθηκαν μετά από εξήντα χρόνια 
ότι πρέπει να αλλάξει ο νόμος…. Η Εκκλησία δεν εμπλέκεται σε κόμματα και 
χρώματα και δε θα επιτρέψουμε να την εμπλέξουν”. 
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Ο Μητροπολίτης κ. Αμφιλόχιος αναφέρθηκε και στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, 
εκφράζοντας τον σεβασμό της Εκκλησίας της Κρήτης, μετά και τα όσα λέγονται 
και γράφονται για τεταμένες σχέσεις μεταξύ των δύο πλευρών, ενώ με αιχμηρό 
λόγο τόνισε πως “δεν περιμένουμε κανέναν να μας κάνει μαθήματα 
φιλοπαριαρχίας”. Σχετικά με το ζήτημα του “μεταθετού’, για το οποίο έγινε 
μεγάλη συζήτηση και η πολιτεία από την πλευρά επιχείρησε δια τροπολογίας να 
“ερμηνεύσει” τον νόμο, ξεκαθάρισε πως δεν πρόκειται για μετάθεση αλλά για 
εκλογή. Μάλιστα αναφέρθηκε ξανά στο γεγονός πως η ανάληψη άλλης 
Μητρόπολης από εν ενεργεία Μητροπολίτη, είχε συμβεί ουκ ολίγες φορές κατά το 
παρελθόν. “Ουδείς Μητροπολίτης της Κρήτης ζήτησε να μετατεθεί. Η Εκκλησία, 
για τους δικούς της λόγους ζήτησε από Μητροπολίτη να συμβάλλει στην πλήρωση 
της κενής θέσης στη Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου”, ξεκαθάρισε.



Στο τέλος του κηρύγματος στον Ι.Ν. του Αγίου Χριστοφόρου και μετά από εκτενή 
αναφορά στο περιστατικό με τα “έργα” στην Εθνική Πινακοθήκη, ο Σεβασμιότατος 
κ. Αμφιλόχιος, μεταξύ άλλων, ανέφερε: “Η τοποτηρητεία της Μητρόπολης είναι 
μεγάλη ευθύνη. Με αυτό το βάρος της ευθύνης και με όλα όσα έχουν προκύψει τον 
τελευταίο καιρό… είδαμε σε ένα νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας να 
έρχεται μία τροπολογία να παρέμβει σε νόμο του 1961 για την Εκκλησία της 
Κρήτης, που έχει σχέση με τη δυνατότητα να μπορούν να εκλεγούν και όχι να 
μετατεθούν Μητροπολίτες… Αυτό έχει συμβεί κάποιες φορές. Εξήντα χρόνια ο 
ίδιος νόμος ήταν, δεν έχει αλλάξει και το θυμήθηκαν το χθεσινό βράδυ… Η 
Εκκλησία της Κρήτης εξέδωσε ένα δελτίο Τύπου, το οποίο με απόλυτη 
νηφαλιότητα ζητούσε να μην παρεμβαίνει η ελληνική Πολιτεία. Παρά ταύτα, μετά 
τα μεσάνυχτα, και με όλη την αντιπολίτευση να διαφωνεί, η ρύθμιση πέρασε και 
άλλαξε το status quo της Εκκλησίας μας… Όταν ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας 
ρωτήθηκε για την ρύθμιση, δήλωσε άγνοια, ενώ η Υπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων επικαλέστηκε ότι το Οικουμενικό Πατριαρχείο το ζήτησε… Η 
Εκκλησία της Κρήτης έχει αποδείξει τον σεβασμό της στο Φανάρι. Αλλά, η 
Πολιτεία νομοθετεί και ψηφίζει”.

Ο Μητροπολίτης ξεκαθάρισε ότι για ότι συνέβη με την τροπολογία την ευθύνη την 
έχει η Πολιτεία η οποία νομοθετεί ενώ έδωσε απάντηση και στον Κυβερνητικό 
Εκπρόσωπο ο οποίος σε χθεσινές του δηλώσεις είπε ότι η Κυβέρνηση δεν 
εμπλέκεται στο ζήτημα και κάθε επιχείρηση εμπλοκής της είναι σενάριο φαντασίας
. “Συνεπώς την ευθύνη της νομοθεσίας την έχει η Πολιτεία. Άρα, για ό, τι συνέβη 
ευθύνεται η Πολιτεία. Και βγαίνει ο κυβερνητικός εκπρόσωπος και απαντά σε 
δημοσιογράφο ότι είναι σενάρια φαντασίας… Η Εκκλησία δεν φαντασιώνεται και 
δεν κατασκευάζει σενάρια, αλλά λέει την αλήθεια, άλλοι δημιουργούν 
φαντασιώσεις”, είπε ο Σεβασμιώτατος.

Όπως έκανε γνωστό ο Σεβασμιώτατος η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας 
Κρήτης αναμένεται να συνεδριάσει σύντομα και να ενημερώσει το λαό της για όσα 
συμβαίνουν το τελευταίο διάστημα με αφορμή την διαδικασία εκλογής 
Μητροπολίτη στα Χανιά, ενώ αναμένεται να δώσει και τη δική της απάντηση προς 
την Πολιτεία σχετικά με την  τροπολογία και τα όσα καταλογίζει στην Εκκλησία 
Κρήτης.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Σε αδιέξοδο οδηγεί τις σχέσεις Εκκλησίας Κρήτης και Κυβέρνησης η 
“ερμηνευτική τροπολογία” για εκλογή Μητροπολίτη
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Διάλογοι στη Βουλή για την τροπολογία για την Εκκλησία Κρήτης
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